Beteckningar

V,=1000

¢, = koncentrationen Fe-DTPA (mmol/l) fére spadning

¢, = koncentrationen Fe-DTPA (mmol/l) efter spadning

V, = volymen av I6sning i badet: 1,51
V; = volymen prov anvant vid spadning (ul)

V, = totalvolymen efter spadning: 1000 pl

npe = substansmangden Fe (mmol) = substansmangden Fe-DTPA
mg, = massan Fe (mg)

Mg, = molmassan foér Fe = 55,845 g/mol = 55,845 mg/mmol

A = uppmatt absorbans

€ = molara absorptionskoefficienten = lutningen pa kalibreringskurvan

Fe = kemiska beteckningen for jarn

DTPA = dietylentriaminepentaattiksyra, kelatjon som komplexbinder med Fe?®*
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Berakningar och formler

1

"T/\‘)"L

L% g

O
Vo=15I c, c
V,=1000 pl
1) Bestam c, med hjalp av kalibreringskurvan och Lambert-Beers lag:

A= eXlXcy,, l=1cm - A= eXcy

A = uppmatt absorbans
€ = molara absorptionskoefficienten = lutningen pa kalibreringskurvan

2) Bestam c¢; med koncentrationsformeln:
Cl X V1 = C2 X V2

3) Berakna hur mycket jarn som extraherats fran vrakdelen.
Forst i mmol (nre), sedan i mg (mre):

1 mol Fe-DTPA <1 mol Fe
nFe = Cl X VO

Mpe = Npe X Mp,

Ni behéver inte omvandla nagra enheter!
| steg 1: vi far fram c2 i mmol/l
| steg 2: rédkna med Vs och V- i ul, och ¢s och ¢z i mmol/l

| steg 3: rakna med Vi |, nre i mmol och Mge i mg/mmol

Skriv upp ert resultat i den gemensamma tabellen!
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Berékningsexempel

1

V,
O W \
_ . e
Vy=1,51 c, c
V,=1000 pl
OBS! Alla varden markerade med blatt ar pahittade.

Se till att anvanda era egna varden nar ni raknar

1) Bestam c2 med hjélp av kalibreringskurvan:

y=500Xx
A= 500xc

Uppmatt absorbans: A = 0,800

A 0,800
= —— = 0,16 mmol/l

2= 2% 500

2) Bestam c1 med koncentrationsformeln:
V1= 500 pl (volym prov anvant vid spadning)
g XVi=c, XV,

_ XV, 0,16 mmol/l x 1000 pl 0032 11
A=y T 500 ul = 0,032 mmol/

3) Berakna hur mycket jarn (i mg) som extraherats fran vrakdelen
Npe = Npe_prpa = €1 X Vo = 0,032 mmol/l x 1,51 = 0,048 mmol

Mg, = Npp X Mg, = 0,048 mmol X 55,845 mg/mmol = 2,7 mg
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